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I del 29/04/2021 Prot . 0007234 Titolano 2.16.1.3 
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PUNTO 19 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 20/04/2021 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 73 / IIM del 20/04/2021 

OGGETTO.-
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 73 del 3 Febbraio 2021 presentata dalla Consigliera 
Cristina GUARDA avente per oggetto "A ROVERETO (TN) RILEVATI SVERSAMENTI DI SOSTANZE 
INQUINANTI SUL FIUME ADIGE: QUALI AZIONI DI VERIFICA PRESSO I TRATTI REGIONALI?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente Luca Zaia Presente 
Vicepresidente Elisa De Berti Presente 
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente 

Francesco Calzavara Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Presente 

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

GIANPAOLO E. BOTTACIN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA TUTELA E SICUREZZA DEL TERRITORIO 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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. REGION E DEI. YEN ETO 
giunta regionaìe 

XI Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 73 del 3 Febbraio 2021 presentata dalla 
Consigliera Cristina GUARDA avente per oggetto "A ROVERETO (TN) RILEVATI 
SVERSAMENTI DI SOSTANZE INQUINANTI SUL FIUME ADIGE: QUALI AZIONI DI 
VERIFICA PRESSO I TRATTI REGIONALI?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Riguardo al testo dell'interrogazione che ci occupa, ARPAV ha comunicato con nota prot. 0021760 del 
10/03/2021, che ad ogni buon conto si riporta in Allegato A, che il fiume Adige è monitorato all'ingresso in 
regione Veneto mediante la stazione n. 42, situata in comune di Brentino Belluno e classificata in stato 
chimico buono; è prevista la determinazione analitica dei metalli, dei nutrienti (azoto e fosforo) e composti 
fitosanitari, con cadenza trimestrale. 
In merito allo sversamento di reflui industriali avvenuto nel rio Coste, affluente del fiume Adige, da parte di 
un insediamento industriale farmaceutico di Rovereto, la struttura competente di ARPAV ha richiesto ad 
APPA Trento informazioni in merito; la Provincia Autonoma di Trento - APPA Trento ha comunicato di 
non aver rilevato alterazioni significative nella qualità delle acque del fiume Adige. 
I gestori del S.I.I. che hanno in esercizio centrali di prelievo sul Fiume Adige per uso ìdropotabile, sentiti 
per le vie brevi, hanno compiuto indagini analitiche aggiuntive sull'acqua grezza che non hanno segnalato 
particolari preoccupazioni. Perahro, sulla scorta di maggiori informazioni che dovessero rendersi disponibili, 
potrà essere eventualmente valutata l'opportunità di un ulteriore monitoraggio di indagine, per tutti gli 
aspetti in cui lo stesso sia tecnicamente percorribile. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica 

gestione atti del Presidente e della Giunta. 

Risposta data dalia Giunta regionaie 
nelia seduta del Consialio regionale n 

cie\&/Q%./aoaA 
Per ulteriori informazioni si rinvia al 
resoconto integrale della seduta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

UFFICIO 
ATTIVrTA'ISTITUZIONALi 

Il Dirigente 
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REGIONE DEI VENETO 
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ARPAV AOO UNICA 
Padova, 10/03/2021 

Ricevuta 
Protocollo generale 

Numero di protocollo: 2021 - 0021760 / U Del: 10/03/2021 

Destinatario: Regione del Veneto - Area Tutela e Sicurezza del Territorio - Direzione Ambiente 

Indirizzo: Calle Friuli - Cannaregio, 99, Città: Venezia (VE), CAP: 30121 

Oggetto: Interrogazione a risposta immediata n. 73 del 3 febbraio 2021 della Consigliera Cristina Guarda, avente 
oggetto "A Rovereto (TN) rilevati sversamenti di sostanze inquinanti sul fiume Adige: quali azioni di verifica presso i tratti 
regionali?". 

o ò < 

Data raccomandata: 

Data documento: 

UOR competente: DRQA - UO Qualità Acque Interne 

Smistato a: 

L'impiegato addetto 
DALL'AGNOL RENATO 

Firmato ai sensi D.L.vo 39/93 

Documento generato automaticamente dal sistema informatico del ARPAV AGO UNICA ai sensi dell'art. 3 comma 2 del D.Igs. 12 febbraio 1993, n. 39 
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ALLEGATO A DGR n. 73 / IIM del 20 aprile 2021 
<?xml version='1.0' encoding='UTF-8'?> 
<!DOCTYPE Segnatura SYSTEM "Segnatura.dtd"> 
<Segnatura xml;lang="it''> 
<lntestazione> 
<ldentìfìcatore> 
<CodiceAmministrazione>ARPA_VE</CodiceAmministrazione> 
<CodiceAOO>aoounica</CodiceAOO> 
<CodiceRegistro>regprot_000</CodiceRegistro> 
<NumeroRegistrazione>0021760</NuineroRegistrazione> 
<DataRegistrazione>2021-03-10</DataRegistrazione> 
</ldentificatore> 
<Origine> 
<lndirizzoTelematico tipo='snntp'>protocollo@pec.arpav.it</lndirizzoTelematlco> 
<Mittenle> 
<Aniministrazione> 
<Denominazione>ARPAV AGO UNlCA</Denominazione> 
<CodiceAmnninistrazione>ARPA_VE</CodiceAmministrazione> 
<UnitaOrganizzativa tipo='permanente'> 
<Denominazione>DR0A - UO QualitA Acque lnteme</Denominazione> 
<lndirizzoPostale> 
<Toponimo dug=Via'>Ospedale</Toponimo> 
<Civico>24</Civico> 
<CAP>35121</CAP> 
<Camune>Padova</Comune> 
<Provincia>PD</Provincia> 
</lndirizzoPostale> 
</UnitaOrganizzativa> 
</Amministrazione> 
<A00> 
<Denominazione>ARPAV AGO UNICA</Denominazione> 
</AGO> 
</Mittenle> 
</OriginB> 
<Destinazion8 confermaRiceziane='si'> 
<lndirizzoTelematico tipo='smtp'>ambiente@pec.r6gione.v6neto.it</lndirizzoTeiematico> 
<Destinatario> 
<Denoniinazione>Regione del Veneto - Area Tutela e Sicurezza del Territorio - Direzione Ambiente</DenonninazÌQne> 
</Destinalario> 
</Des(ina2Ìone> 
<RilerimentoDocumentiCartacei/> 
<Gggetto>lnterrogazione a risposta immediata n. 73 del 3 febbraio 2021 della Consigliera Cristina Guarda, avente oggetto "A Rovereto (TN) rilevati 
sversamenti di sostanze inquinanti sul fiume Adige: quali azioni di verifica presso i tratti ragionali?" </Gggetto> <Classifica> 
<CodiceAmministrazione>ARPA_VE</CodiceAmministrazione> 
<CodiceAGO>aoounica</CodiceÀOG> 
<Denominazione>Attivìta di prevenzione e protezione ambientale / Oggetti di controllo generici / Corsi d"acqua</Denominazione> 
<Livello nome='titolo'> 10</Livello> 
<Livello nome='classe'>20</Livello> 
<Livello nome='soltoclasse'>3</Livello> 
/̂Cl3SSÌfÌC3^ 

<Not6>UO GUAI: DR.SSE RAGUSA E DAL COL - 10.20.03 - RISPOSTO A NOTA 14828/2021</Note> 
</lnt6stazione> 
<Descri2Ìone> 
<Documento id='main_doc' tipoRiferimento='cartaceo'> 
<TitoloDocum6nto>Protocollo: 2021-0021760</TitoloDocumento> 
<Classifica> 
<CodiceAmministrazione>ARPA_VE</CodiceAmministrazione> 
<CodiceAOO>aoouraca</Codic6AOO> 
<Denominazione>Attivila di prevenzione e protezione ambientale / Oggetti di controllo generici / Corsi d"acqua</Denominazione> 
<Livello nome='titolo'>10</Livello> 
<Livello nome='classe'>20</Livello> 
<Livello nome='sottoclasse'>3</Livello> 
</Classifica> 
</Documento> 
<Allegati> 
<Documento id='allegato_1' nome-28ab67_21760_Risposta_prot_14828_2021_cgm.pdf tipoRiferimento='MIME'> 
<TitoloDocumento>21760_Risposta_prot_14828_2021_cgm</TitoloDocumento> 
<Classifica> 
<CodiceAmministrazion6>ARPA_VE</CodiceAmm(nistrazione> 
<CodiceAGG>aoounica</CodiceAGG> 
<Denominazione>Attivita di prevenzione e protezione ambientale / Oggetti di controllo generici / Corsi d"acqua</Denominazione> 
<Livello nome='titolo'>10</Livello> 
<Livello nome='classe'>20</Livello> 
<Liv6llo nome='sottoclasse'>3</Livello> 
</Classifica> 
</Documenlo> 
</Allegati> 
</Descri2Ìone> 
</Segnatura> 
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ALLEGATO A DGR n. 73 / IIM del 20 aprile 2021 

d<!>ll'AmDle>ntt= 

Agenzia Regionale per !a Prevenzione 
e Protezione Arnbierìiale dei Veneto 

pag. 3 dì 3 

REGIONE DH-VENETO 

Dipartimento Regionale Qualità dell'Ambiente 
Unità Organizzativa Qualità delle Acque Interne 

Prot. 21760/10.20.03 
Rif. Int. 14828/21 

Padova, 10/3/2021 

Area Tutela e Sicurezza del territorio 
Direzione Ambiente 
ambiente@pec.regione.veneto. i t 

OGGETTO : Interrogazione a risposta immediata n. 73 del 3 febbraio 2021 della consigliera Cristina 
Guarda avente oggetto "A Rovereto (Tn) rilevati sversamenti di sostanze inquinanti sul fiume 
Adige : quali azione di verifica presso i tratti regionali?" 

o 
o ò 
< 

li fiume Adige viene monitorato ai senti della direttiva 2000/60/CE con un pannello analitico determinato 
sulla base delle analisi delle pressioni e degli impatti determinati secondo quanto previsto dalle linee guida ISPRA n. 
177/18 e alle risoluzioni assunte in sede di Autorità distrettuale della Alpi Orientali. 

L'ingresso del corpo idrico in regione Veneto, classificato in stato cliimico buono, è monitorato in 
corrispondenza della stazione n. 42, situata in comune di Brentino Belluno ed è prevista la determinazione analitica 
dei metalli, dei "nutrienti" (azoto e fosforo) e composti fitosanitari, con cadenza trimestrale. 

In merito allo sversamento di reflui industriali avvenuto nel rio Costa, affluente del fiume Adige, da parte di 
un insediamento industriale farmaceutico di Rovereto, la scrivente unità ha richiesto informazioni in merito 
attraverso TAPPA di Trento competente territorialmente. 

Pur in assenza di conoscenze dettagliate sullo sversamento di cui si tratta, è presumibile che le sostanze 
sversate non appartengano all'insieme di quelle contemplate nelle Tabelle l A e IB del D.Lgs. 172/2015 in 
recepimento della direttiva 2000/60/CE. Sulla scorta di maggiori informazioni che dovessero rendersi disponibili potrà 
eventualmente essere eventualmente valutata, sentiti i competenti uffici della Regione del Veneto, l'opportunità di 
un monitoraggio di indagine, nel caso questo sia tecnicamente fattibile (in termini di percorribilità di metodiche 
analitiche e disponibilità di standard di riferimento). 

Il Dirigente 
Dott. Carlo G. Moretto 

Responsabile del procedimento: carloaiQvanni.morettofSarpa.vento.it 
Responsabile dell'istruttoria: framcesca.ragusatSarpa.vento.it. monia.dalcol{g)arpa.venta.Ìt 

Firmato digitalmente da: MORETTO cario GIOVANNI 
Data: 10/03/2021 14:58:00 

DoCLimento sottoscritto con firma digitale ai sensi de! D.Lgs 82/2005. Se stampata riproduce in copia l'originale informatico conservato negli arcfiivi informatici ARPAV 

. I d i l 

Sede legale 
Via Ospedale Civile 24, 35121 Padova Italia 
codice fiscale 92111430283 partita IVA 
03382700288 
urp@arpa.veneto.it PEC: 
protocollo®'pec.arpav.il 
w/w/w.a rpa.veneto.it 

Unità Organizzativa Qualità delle Acque Interne 
Via Rezzonico 41, 35131 Padova Italia 

Tel. +39 049 7393783 
e-mail: orac@arpa.veneto.it 
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